

责任在于落实

西山晋兴能源公司党委书记 薛建刚

在十八届中央纪委六次全会上,习近平总书记指出:“全面从严治党是各级党组织的职责所在,各级党组织及其负责人都是责任主体,必须担负起全面从严治党的主体责任。”把党组织的责任范围从单纯的党风廉政建设扩展到了党建全局,范围更广、深度更深、高度更高、力度更强,是我党对从严治党方面的认识提升和实践深化。

落实主体责任,关键是要把党的领导落到实处。西山晋兴能源公司作为集团公司的排头兵,紧跟西山发展脚步,公司党委严格履行管党治党主体责任,为公司改革发展夯实了坚实基础,营造了良好环境。总结起来,做到了“六个落实”。

一是落实到加强党的政治建设上。公司党委牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,深入开展群众路线、“三严三实”“两学一做”等主题教育活动,增强“四个意识”,坚定“四个自信”。严守各项政治纪律和政治规矩,严格执行《新形势下党内政治生活若干准则》,将党组织落实党建责任、执行党内制度、开展组织活动等情况进行季度考核打分,并直接与组织负责人工资收入、评优评先、选拔任用直接挂钩。同时开展了软弱涣散党组织、党员发展、党员档案、党费管理等方面专项检查,在增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性的同时,实现基层党组织的晋位升级。

二是落实到加强党的“三基”建设上。公司党委按照“四个同步”和“四个对接”要求,将党建工作要求写入公司章程;认真履行党建“第一责任人”和班子成员“一岗双责”责

任,开展各类“创先争优”活动;树立党的一切工作到支部的鲜明倾向,大力开展党支部建设对标提升工作,严格“四个三”和“七个从严”发展党员,对不合格党员给予组织处置,保证党员队伍的先进性。

三是落实到加强党风廉政建设主体责任上。公司党委坚持把党风廉政建设与反腐败斗争纳入公司改革发展和党的建设总体布局之中,研究制定工作计划、目标要求和具体措施,加大监督检查和责任追究力度,逐步形成责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条;落实好党委书记“第一责任人”责任,抓好领导班子成员“一岗双责”责任,建立上下有机互动的责任体系,形成上下贯通、层层负责的完整链条,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

四是落实到构建腐败惩防体系上。公司党委通过建立完善“三重一大”决策机制、规范权力运行流程,精简行政审批事项等,加强廉政风险防控,构建惩治和预防腐败制度体系,强化对权力运行的制约和监督;把党风廉政建设和反腐败宣传教育工作纳入党的宣传思想和干部教育培训工作总体部署中;对基层党组织经常性开展“落实党风廉政建设责任制”考核,以零容忍的态度,坚决查处各类违纪违法案件。

五是落实到加强和改进作风建设上。公司党委严格执行党的各项政治纪律和政治规矩,严格落实加强作风建设的各项规章制度,牢固树立党的意识和组织纪律观念,反对特权思想和特权

现象;毫不放松地抓好中央八项规定和西山“四十条”等规定的贯彻落实,对“三公经费”、办公用房、“小金库”、劳动纪律等情况开展各类专项检查;不断完善维护群众权益机制,畅通群众诉求渠道,加强纠正风治乱工作,坚决查处和纠正损害群众利益的行为。

六是落实到选好用好领导干部上。公司党委认真落实《党政领导干部选拔任用工作条例》,努力做到选贤任能、用当其时、知人善任、人尽其才,着力构建干部选拔任用工作监督机制、责任追究机制,增强干部选拔任用工作透明度;强力整治领导干部不能为、不作为、乱作为等现象,不断健全干部日常管理监督机制,从严落实谈心谈话、民主生活会、诫勉函询、述职述廉等日常管理制度;健全党内监督、群众监督、舆论监督等多层次多渠道的监督机制;严格执行干部问责制度,严肃查处违规违纪行为,使干部懂规矩守规矩,按规矩办事。

晋兴公司党委将始终保持“以永远在路上”的执着,大力践行“双为”理念,抓实抓细从严治党主体责任,落实落实再落实,带出一批思想先进、能力一流、作风优良、敢打必胜的领导班子和干部队伍,打赢国企改革攻坚战,取得新时代的新辉煌!

镇城底矿团委连获殊荣

连日来,镇城底矿共青团工作连获全国煤炭行业、省国资委和集团公司级殊荣,捷报频传。

从全国煤炭行业共青团工作指导和推进委员会传来喜讯,镇城底矿团委被全煤团指委评为“2017年度全国煤炭行业优秀五四红旗团委”,这是继荣获山西省国资委“省属企业五四红旗团委”荣誉称号后获得的又一殊荣。

“五四”青年节,该矿团委被集团公司授予“五四红旗团委标兵”称号;抽采区团支部荣获山西焦煤和西山煤电两级集团公司“五四红旗团支部”称号;开掘安装机电队团支部荣获西山煤电“五四红旗团支部”称号;姜迎新、张冬冬、李云飞荣获省国资委“优秀共青团干部”称号;抽采区团支部韦山被评为山西焦煤“优秀团员”;张惠敏、刘海峰、石磊等7名同志受到了西山团委的表彰。

近年来,该矿团委坚持“党建带团建”的工作思路,坚持把引导青年、凝聚青年、服务青年作为团的建设的出发点,通过制度建设、组织建设、队伍建设及主题活动,积极打造优秀青年队伍,团的整体工作思路清晰,目标明确,重点突出,在全矿的全面发展中较好地发挥了生力军作用,同时展现了新时期团组织工作的新风貌。

●姜迎新

西曲矿

道德讲堂传播正能量

近日,西曲矿举办了一次道德讲堂活动,传播“好声音”,激发“正能量”。全矿180余人参加活动。

活动特邀集团公司宣传部有关领导授课。授课人结合当前实际,通过列举实例,图文并茂地为大家讲授了《中华人民共和国英雄烈士保护法》和当前意识形态领域面临的挑战两个方面的内容。积极引导干部职工“积小善为大善”、“积小德为大德”,促使道德的力量外化于行、深入人心,自觉成为道德建设的践行者和传播者。

据悉,该矿将道德讲堂活动与日常管理工作考核相结合,把此项工作纳入文明和谐创建工作,加强工作指导和监督考核。每季度在全矿范围内集中组织开展一次活动。各党总支、直属党支部要在本单位开设道德讲堂,每季度至少组织一次活动。

为了使道德讲堂更贴近职工,更具亲和力和感染力,该矿把道德讲堂与道德文明相结合,与职工贴近的精神内涵相结合,与安全生产、经营管理、邻里和谐、矿区稳定、岗位规范、敬业奉献等相结合,把道德具体化,让人们能看到、听到、感受到。通过学唱道德主题歌曲、观看道德建设先进人物事迹短片、聆听道德模范亲身讲述个人经历、诵读中华传统经典语录或公民道德语录等方式,感悟道德力量,升华自身境界,推动道德讲堂建设水平进一步提升。

●陈蕾

煤气化公司

培训基层党支部书记

6月8日,煤气化公司对基层党支部书记进行培训和应知应会考试。

培训以基层党支部建设要求、党建“三基”考核标准、党员发展以及基层党支部书记应知应会为主要内容,该公司19名党支部书记全部参加学习,并进行闭卷考试。

这次培训是贯彻落实十九大及两级集团会议精神的重要举措,也是落实基层党建“抓书记、书记抓”思路的具体办法。培训中,大家相互交流和探讨,拓宽了知识面,提高了党支部书记组织领导、科学决策和专业业务的能力,建立了一支高素质的基层党支部书记队伍,进一步发挥了党支部的战斗堡垒作用,为中心工作保驾护航。

●武志红

落实“两个责任”
全面从严治党

大家谈

包粽子:谁包得多? 谁包得好?

为提高女工家属井口服务站工作人员的操作技能和综合素质,更好地为矿工提供服务,6月7日,马兰矿组织家属协管员在井口服务站开展包粽子比赛,共有19名家属协管员参加。

比赛限时30分钟,按照数量、外形进行评比,看看谁包的最多。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米、一颗颗饱满的红枣,在女工们的一双双巧手下,变成一个诱人的粽子。此次比赛不但展示了每个人的综合素质,也提高了她们的整体服务水平。

李伟 摄



5月28日下午3时,太原英特思智能停车管理有限公司医院区负责人

尽职尽责受人赞 用人单位赠锦旗

梁队长手持一面写有“匡扶正义、护驾一方”的锦旗,来到西山护卫支队,以表达对三名护卫队员的感谢之情。

事情还得从2月17日正月初二晚11时说起,当时西山总医院急诊岗的三名护卫队员孙越、邢文华、段步恩正在执行巡逻工作,在检查到停车场时,突然发现一位男子形迹可疑,只见他正鬼鬼祟祟地拿着弹弓和手电窥视一辆白色轿车的车窗。三名队员当机立断,马

上启动巡防预案,兵分两路实施围堵,一队立即行动,及时控制该男子,制止犯罪实施,并将相关情况用步话机汇报岗点负责人,及时上报支队领导;另一队拨打119,报警寻求协助。后经民警搜查核实,该男子身藏弹珠,准备偷盗车内物品,而该男子也对企图实施盗窃的实事供认不讳。事后,英特思安保公司驻医院负责人感激地说:“幸亏有你们,及时

发现并阻止偷盗事件的发生,避免车主财物损失,真是太谢谢你们啦!”

三名护卫队员行动,不仅震慑了周边的不法分子,打击了盗窃团伙的嚣张气焰,更有效保护了居民财产免遭损失,提升了居民的安全感,也得到了用人单位较好的口碑。

●张杰 耿华俊

来自身边的感动